

# 海口试点智能有序充电新模式 助力破解“充电桩进小区难”问题

南国都市报2月28日讯(记者 王子遥 通讯员 杨永光 蔡若珺 文/图)“小区里安装了智能充电桩,这对于我们新能源汽车车主来说是一件幸福的事。”2月28日,在海口市滨海华庭小区,业主黄先生顺利地到小区公共充电桩为自己的电动汽车进行充电,并向南方电网海南海口美兰供电局的工作人员解决了充电桩问题表示感谢。

据悉,随着新能源汽车的普及,老百姓对充电桩的需求日益增长。为了研究破解“充电桩进小区难”的问题,海口供电局携手海南省充换电一张网有限责任公司和海口蔚澜能源有限公司积极调研老旧小区充电桩现状及难点堵点问题,充分运用大数据平台及智能控制技术,通过市场化运作模式,在充电桩进小区问题上提出了“智能有序充电”的解决方案。去年11月起,海口供

电局选取了电力容量紧张的海口滨海华庭小区为试点,建成智能有序充电站,全站共15个充电桩,可为15辆新能源汽车同时充电,同时还能有效保障小区其他生活用电稳定供应。

据了解,智能有序充电技术的核心在于有计划、有组织地进行充电,利用电网与充电网互联互通优势,通过对小区变压器剩余容量实时监测,实时对充电桩输出功率的动态调节,合理安排电动汽车的充电时间、地点和功率,使之与电网供电能力相匹配,不仅实现了削峰填谷,减轻了电网负荷压力,还提高了充电基础设施的利用率。

据介绍,自智能有序充电站投运以来,该小区每月平均使用充电200余次,得到了小区居民和新能源汽车车主的广泛好评。下一步,海口供电局将持续推动智能有序充电站在更多小区



海口美兰供电局工作人员向车主黄先生介绍智能有序充电新模式。

推广应用,同时积极探索新模式,针对容量不足老旧小区探索推动“共享充

电桩”模式,进一步研究突破居民小区电动汽车充电问题。

## 海口开展严打电动自行车违法改装专项整治行动 2天查扣涉嫌改装电动车107辆

南国都市报2月28日讯(记者 蒙健 文/图)2月27日,海口市市场监督管理局龙华分局在龙华区仁里村一电动车店内查获33辆涉嫌改装的电动自行车。据统计,26至27日期间,海口市市场监督管理局开展严打电动自行车违法改装专项整治行动期间共立案9宗,查扣涉嫌改装电动自行车107辆。

2月27日,海口市市场监督管理局龙华分局经过摸点排查,对龙华区仁里村的何某仙电动车店进行突击检查。记者随同执法人员来到现场看到,两家门店内摆放有数十辆电动自行车。执法人员在检查中发现,有部分电动自行车存在加装车辆保险杠、后座支架等现象。随后,执法人员要求店家提供上述电动自行车的产品合格证。

面对执法人员检查,该店负责人称,有部分电动自行车均是此前的库存车辆,属于断货产品,他们将这车作为“二手车”来销售,车到店内就是这样了,所以并没有相关的证件,这些车辆也不提供售后维修服务。另一部分电动自行车则是有关出厂合格证。

记者看到,其中一型号为TDT108Z电动自行车的合格证中,车身并未带有后车斗。“经过现场对比发现,这辆电动自行车有后车斗,属于改装加装的情况”。执法人员告诉记者,该辆电动自行车



执法人员查扣涉嫌改装加装的电动自行车。

车涉嫌改装及加装。

经执法人员清点,现场共发现涉嫌违法改装、加装电动自行车共计33辆。执法人员围绕该店涉嫌加装电动自行车的违法行为立案调查,并收集相关证明材料,确定其违法事实,并对上述33台电动自行车予以先行登记保存,对商家依法予以立案调查处理。

记者了解到,自2月26日至27日,海口市市场监督管理局通过明查暗

访的方式,对海口市的132家电动自行车经销商,15家维修店进行突击检查。重点检查商家是否落实电动自行车进货检查验收制度、是否符合我国《产品质量法》及相关标准规定、是否存在销售未获强制性认证、无产品质量合格证明、无产品名称、无生产厂名厂址,是否存在违法改装、加装等违法违规行为。检查期间,共立案9宗,查扣107辆涉嫌改装电动自行车。

## 东方举办专场招聘会 55家企业提供 900多个优质岗位

南国都市报2月28日讯(记者 李绍远)2月27日,东方市2024年春风行动专场招聘会举行,55家企业提供900多个优质岗位供求职者选择,当天有近百人与企业达成初步就业意向。

“想来看看有没有合适自己的岗位。”求职者唐琳说,在家门口的招聘活动非常便民。

据介绍,东方市2024年春风行动专场招聘会以“春风送岗促就业、精准服务助发展”为主题,旨在全力保障春节后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业用工的需求,助力未就业高校毕业生、就业困难人员、城镇零就业家庭成员、农民工、脱贫劳动力、退役军人、随军家属等各类未就业人群高质量充分就业。招聘会共吸引800余名求职者进场应聘,共收到440份简历,与企业达成初步就业意向98人。

## 临高一学生托管服务中心存火灾隐患 消防紧急查封

南国都市报2月28日讯(记者 林文泉)学生托管场所有大量小朋友聚集,其安全隐患不可忽视。近日,临高县消防救援大队接群众举报,发现一家学生托管场所存在火灾隐患,对该场所2处楼房使用层依法查封。

近日,临高消防救援大队根据投诉举报内容,前往临高和舍瑞师学生托管服务中心进行核查,发现该场所第一栋第四层两个学生宿舍吊顶采用易燃可燃材料装修(聚氨酯泡沫),一旦发生火灾,可能严重威胁公共安全;另一栋为北侧第三栋第二层学生宿舍仅设置1处安全出口,疏散通道安全出口数量不足,不具备安全疏散条件。

## 电动车地下停放区未做防火分隔 海口消防等部门到场指导改正

南国都市报2月28日讯(记者 王康景)2月28日,海口秀英区华盛中央公园1期有业主反映称,该小区地下室电动车停放区存在消防安全隐患,希望职能部门监督小区物业完善相关设施或者调整停车区。

2月28日,海口秀英区消防救援大队、西秀镇应急管理中队和辖区综合行

政执法人员到场进行检查,通过查看现场电动车停放区的相关配套、位置等情况,认为该小区地下室电动车停放点的设置现状不符合消防安全规范。

“地下室电动车停放区没有按照要求进行防火分隔,因此我们要求物业方面配合做好相关整改,可以在现有基础上建设防火隔离墙,将电动车停放区分

隔开,也可以将电动车停车区转移到小区地面,按照流程申请建设电动车棚,引进专业的充电桩企业安装充电桩给车辆充电。”秀英区消防救援大队助理员吴挺浩表示。

海口市秀英区西秀镇应急管理中队队员杨旭龙表示,目前正在对辖区住宅小区进行排查,发现问题会及时要求改正。